

2009年,有一个非常流行的词汇叫“蚁族”。他们是刚毕业的大学生聚居群体,一个月一千到两千元的收入,为了在大城市生存发展,蜗居在一些城中村之中。房价不断上涨,无法享受经济适用房和廉租房优惠政策的他们怎样才能在城市拥有自己的家?昨日的新闻发布会上,副省长张大卫就解决低收入人群的住房问题回答了记者的提问。

晚报记者 李萌 张勤  
实习生 薛意茹 张芬芬



## 本版看点

“我国一线城市房价已经这么高,必然会波及二三线城市。我们现在做的就是要阻击这种房价上涨过快波及到二三线城市。”  
张大卫 省人民政府副省长

# “蚁族”、“房奴”和“蜗居”…… 去年很多网络流行语和房有关 今年将大力引导建中小套型、中低档次住房来满足低收入群体需求

### 关键词:住房

## 建中小套型房满足新就业族群的需求

记者:“蚁族”等低收入人群如何解决住房问题?

副省长张大卫:去年有很多网络流行语都和房子有关,比如“蚁族”、“房奴”和“蜗居”,都集中反映出我国房地产行业现在存在的问题,也反映出当前的年轻人,特别是进入城市打拼的年轻人实际生活困难的现状。

去年下半年以来,房价又开始出现新一轮的大幅攀升。根据目前的统计来看,去年郑州市的房价出现了较大幅度的增长,在全国70个城市中居于54位。去年12月份统计,郑州房价环比增长3.5%,虽然不像一些一线城市增幅那么大,但是考虑到河南的整体工资水平较低,房价的增长还是给居民带来较大压力。

关于改善住房的问题,《政府工作报告》中已经详细列出来一些部署,现在具体介绍一下。要大力建设发展廉租房,今年建设10万套以上。大力引导建设一些中小套型、中低档次的住房来满足低收入群体,包括新就业的这些族群的住房需求。

同时要加强对土地的管理和土地的供应,特别是要加快划拨土地进行廉租房等保障性住房建设的进度,加大土地供应量,利用土地来调控房价。对豪华的、大户型住房等不规范的住房开发要加强土地的监控。

还有个措施就是加强对房地产市场的管理和规范。对一些囤积房源、信息欺诈等管理不规范的房地产开发行为给予严厉的处罚。

## 将阻击房价上涨过快波及到二三线城市

记者:在一系列宏观调控政策下,请您对我省今年的房地产走势进行一下简单预测。

张大卫:在全国范围内,房地产市场正在随着区域经济一体化和全国经济一体化的发展而有所提升。既然我国一线城市房价已经这么高,必然会波及二三线城市。我们现在做的就是阻击这种房价上涨过快波及到二三线城市。政府采取的一系列措施,就是要促进房地产市场健康发展、取缔不规范行为,同时,有效保障中低收入家庭尤其是低收入家庭能够实现最基本的住房需求。

### 关键词:民生

## 今年筹措600亿元加大对民生的投入

记者:请介绍一下去年我省就业、就学、就医、社会保障、住房保障方面的情况。

省财政厅厅长钱国玉:去年是我省经济非常困难的一年,财政收支矛盾突出,但是在改善民生的投入不减少反增加,仅用在十大实事方面的资金就达512亿元。

今年我省实行“十大民生工程”,各级财政将筹措600亿元加大对民生的投入。目前已形成的惠民政策有:将2009年到期的就业扶持政策再延长一年,加大对就业困难人员特别是4050人员和零就业家庭的就业援助力度;对中等职业学校农村家庭经济困难学生和涉农专业学生免学杂费;将各级财政对

新农合和城镇居民基本医疗保险补助标准提高到每人每年120元;进一步提高企业退休人员基本养老金水平和城乡低保对象补助水平;进一步提高廉租房补贴标准,扩大保障范围;加大对城市工矿区、棚户区、农村危房改造支持力度等。

### 关键词:交通

## 今年交通基础设施建设投资将达850亿

记者:现在西安、合肥、武汉等城市及所在的省份都在打综合交通运输枢纽牌,我省会采取哪些措施来继续巩固综合交通优势?

省交通运输厅厅长董永安:我省的区位优势就在于交通优势,交通优势就在于交通枢纽地位,这一优势是不能丢的。如果丢了,那我省在与其他省份的竞争中就会全盘皆输。

在2010年,我省在交通基础设施建设方面的投资将达到850亿,铁路、航空两项相加就达到500多亿,在公路、水运、客运场站建设方面,将达到260多亿。

今年,我省在铁路方面将开工建设郑徐客专、机场至许昌、机场至登封等一系列工程;在航空方面,机场的吞吐量要取得突破,由700多万人次增加到950万人次,力争突破1000万人次;高速公路方面,在2009年已经开工26个项目的原则上,还要新开工17个项目,年底我省高速公路通车总里程将突破5000公里。继续保持我省公路总里程全国第一,高速公路总里程全国第一,农村公路总里程全国第一的优势。

又到了万家团圆、举国同庆的日子。一年一度的中国传统节日——春节即将降临到我们身边,亲朋好友放下工作、学习、生活之烦恼,相聚在一起畅叙往日的友情及思念,共同分享彼此的喜悦。佳肴配美酒成为各家各户每日必备的家宴。但是,喝到假酒的事也屡屡发生,轻者让和谐欢乐的气氛荡然无存,重者威胁到饮酒者的生命安全。因此,酒类安全的话题经常见诸报端。人们街头巷尾谈论最多的话题之一也是哪里能买到真酒。“省副食,酒真价实”近期在省内电视、广播、报纸等主流媒体上出现的频率比较高,为此,《郑州晚报》从本期开始推出:走进河南省副食品有限公司大型系列活动,用我们的笔向消费者展示一个真实而全面的省副食!!!

## 走进河南省副食品有限公司系列之诚信篇

# 半个世纪磨一剑 省副食诚信卓然

食品安全关系到千家万户消费者的利益,也是企业社会责任和诚信的重要体现。“省副食51年坚持不卖一滴假酒,践行着企业的良知和诚信,这充分体现省副食对社会和广大消费者高度负责的精神。”省副食董事长王庆云说。省副食51年的发展史,就是不断践行责任、坚守诚信的历史。

诚信是金。在省副食的发展历程中,51年没有销售过一滴假酒,他们是如何做到这一点的?

### 诚信来源于责任

#### “不卖假酒”是半个世纪的庄严承诺

省副食是一家受国家培养51年的企业,对社会负责、对消费者诚信是省副食天经地义的责任。品牌和信誉是省副食的生命线和高压线,历代省副食人像珍爱生命一样去呵护、延续、传承……

——王庆云

成立于1958年的省副食承担我省酒盐烟糖等日常消费品调拨工作几十年。即使是市场经济的今天,省副食也将“责任大于利益”作为立足之本,坚持不懈地追求着“省副食酒真价实”的美誉传承。可以说,对社会负责,对消费者诚信是省副食的传统,更是省副食的荣耀和责任。

按王庆云的说法:河南省副食品有限公司的血脉里流淌着“不卖假酒”的血液。这种血液流淌了51年。今天,全体省副食人更是用诚信诠释着“责任”二字——把老百姓手里用的、嘴里喝的都放在心上。

“不卖假酒”这个在外人看来不算大事的承诺,在省副食人的眼中却是一件天大的事。正是这个信守了51年的承诺,使得省副食在河南白酒市场的公信力、号召力和在行

业内的影响力保持着绝对领先地位,包括行政事业单位以及知名企业等各行各业的消费者养成了由省副食提供名酒的习惯,也成就了省副食今天的品牌形象。

### 诚信来源于管理

#### 五十一年严把质量生命线

严格的程序展示出省副食的工作态度,更为重要的是,在食品安全问题面前,它们面对全省消费者所展现的企业责任,这是最可贵的。

——消费者

对老百姓来说,最担心的是花了大价钱却买到“假名酒”。而最令省副食人骄傲的是,在省副食51年发展历史上,从未出现过假酒问题。

“省副食每一瓶购进和售出的酒都经过了严格的把控。”王庆云明白:对于一个从事名酒销售的企业来说,假酒无疑是最致命的。为杜绝出现假酒,公司制定了一套严格的进货、销售程序:省副食每年与酒厂签订经销大单,货源按月分配,厂家直接发货。发货时,这些酒从名酒厂家打上封签并“乘坐”专门车辆,由专人送到河南省副食的仓库。入库时,因为责任划分原因,接收方省副食工作人员都会仔细核对送货人员身份、车辆信息、酒品规格、数量、编号等信息及车辆封签情况,方签字入库。商品入库后,由省副食安排专人保管。商品要想从省副食仓库进出需要经过两道以上岗岗检查。

销售时,由省副食专门车队送货,每次均由两个以上部门人员参与,同时送货人员不得中途分离。货物送达后,省副食送货人员会主动要求接收方填写“商品送达签收单”,核对送货人员身份、货物品种、数量及编号等。另外,省副食对自己的商品实行两

次防伪保险,专门印制了防伪标贴,在征得客户同意的情况下,售出的商品均张贴防伪标贴。

51年来,省副食一直坚守着这一严格的进货与销售程序并辅以近乎苛刻的处罚措施,也正是对这套程序的坚持,“省副食,酒真价实”才被广泛流传,省副食的“铁杆粉丝”才遍布中原大地。

### 诚信来源于行动

#### 员工视公司声誉如生命

企业的管理,只有建立在以人为本的基础上,才能获得员工、获得业界的尊重以及事业的成功。省副食的诚信是历代省副食人心血浇灌的结果。

——王庆云

在与省副食的员工交谈中,记者深深感受到每位员工对省副食的热爱,及不自觉流露出来对他们的舵手——王庆云的敬佩和感激。市场竞争迫使许多企业通过降薪裁员压缩成本,省副食不仅没降薪裁员,反而增加了员工的福利待遇。

并且,省副食近年来还积极吸纳了很多新员工,仅2008年和2009年就招收50多名员工。同时公司把职工冷暖当成头等大事去考虑。

“公司作为员工的家,我们不仅要让员工有饭吃,更要让员工学本领,为员工提供更宽更好的生存和发展环境成为公司人力资源管理的关键。”王庆云说。这两年省副食把提高员工技能和素质上升到战略高度去考虑,拨付重金用于员工培训。

王庆云以自己的魅力和追求获得了员工的尊重,很多员工认为只有努力工作,坚守诚信才能成为一名合格的省副食人。在省副食,“品牌和信誉就是生命”,每位员工都在

自觉地呵护和践行着这一神圣的使命。“做生意如做人,一个诚信的企业一定会赢得更多人的信任。”王庆云这样说了,而且认真地这样做着。

### 诚信来源于信赖

#### 厂商和消费者的信赖成就辉煌

得到厂商和消费者的信赖,就是得到了企业发展的动力,也成就了省副食辉煌的今天和将来。

——王庆云

50多年来,省副食通过专业品牌修炼,通过以人为本、人性化、人性化、人性化,坚守诚信经营。50多年不曾销售过一瓶假酒。省副食的执着坚守赢得了广大厂商和消费者的信赖。省副食不仅和茅台、五粮液、剑南春、泸州老窖等全国名酒企业建立了战略合作关系,而且,省副食还精心打造了河南名酒专卖店,为河南名酒的销售和品牌传播发挥着自己独有的作用。

省副食与合作厂家已形成“风雨同舟,和谐共赢”的关系,这种厂商合作的模式已成为行业典范,许多酒类品牌开发河南市场首选省副食已形成约定俗成的模式。

省副食向来把质量视为生命线。酒是关系到消费者生命安全的消费品,省副食通过严格的流程管理,从每一个细节上杜绝了假酒的流入,赢得了社会各界消费者的广泛认可。一位在北京工作的消费者说,“我经常来往与郑州和北京之间。每次回来我都要从省副食买几件好酒带到北京消费,因为省副食是老品牌,喝省副食买的酒放心。”

正是名酒厂家的赞誉和消费者的信赖,成就了省副食今日的辉煌。同样,省副食把这种信赖当作一种荣耀和责任世代相传。

唐善普/文